

ját, úgy hogy az 1825-ki országgyűlési iradalmunk s nyelvünk érdekében felépése egyik első és talpkövét képezte az ő tervszerű működésének.

Széchenyi soha sem tagadta, hogy ő az arisztokráciához tartozik, csak hogy annak azon részéhez, mely nevének megfelel. Céljai kivételében praktikus volt és a körülmények leggyeesebb felhasználásával járt el. Így valószínűleg a legelső tervét, mely abban állt, hogy a XVIII. században annyira elnémetesedett arisztokráciát a hazába visszaadja. Más, talán szép felhívások által igyekezett volna a külföldön tartózkodó főúrakat a hazatérésre bírni, neki azonban ily eszköz eszébe sem jutott. Jól tudván, hogy miért megy a főnemesség a külföldre, azon igyekezett, hogy feltalálhassa arisztokráciánál itthon azon mulatságokat, élvezeteket, melyek ott a külföldre vonzó. Ez célból legelőször 1826-ban Pozsonyban lövészenyvet rendezett. Ezt csakhamar megkedvelték arisztokraták, az határozták, hogy a lövészenyvet ezután Pesten tartassanak, a hova téssekét áttulajdonosították a klubba is. Széchenyi erre készen volt tervével, s csakhamar megalkotta Pesten a később oly híressé vált kaszinót.

Ekképen lassankint az arisztocrazia azt vette észre, hogy a haza fővárosában is feltalálhatja azt, amiért eddig legálább is Bécsbe kellett mennie. Ezen céljával kapcsolatosan Pestnek mint fővárosnak szépítését, a Dunapart szabályozását, majd a lánchíd építését vette tervébe. S a nagy cél megvalósítását eképp kezdve, fejlettek tervei tovább a legszebb sikerrel az ő ügyes kezei alatt.

Színészet.

—1— a. Péntec decz. 3-án adatott: „Kénytelen házasság” vigjáték I. felvonásban, írta Molière, fordította Szász Károly. E kitűző vigjáték előadása sikerült — mi leginkább Szatmáry (Szanaeze) személyesítésének tulajdonítható. Dr. Pankratius szerepét Takács jól fejtotta, s derűltébe is hozta a közönséget, de mondják, hogy Együd azt jobban játszotta. A végelmenetben Szatmáry, Kiss (Alkántor) Siposné (Dorimene), Abonyi (Alcid) és (Lycastó) Balázs nem tudták visszatérőn azon komikumot, mint abba szerző fejtették. Ezután következett Kletzer Feri hangversenye. Először hangversenyző lépett ki és Steinacker ur zongora kísérete mellett előadta gondolkán Lindner hangversenyművét. Ezuttal, valamint később az ázsiai tánczok (saját szerzeménye).

Donizettól „Don Sebastian” című operájából a Don Sebastian, Schumannól a „Serafistól”, Allegro brillant eljátszásánál kitűnő hangversenyző igen ügyeslemer méltó zenei tehetsége a gondnakezelésben magas fokra vitt ügyessége. Többször zajosn kitapsolított, sőt szerzeménye eljátszása után kétszer is is hivatott. Az „ázsiai tánczok” című zenemű Kletzer művészetének jellegét magán hordja, s ha jól hallottuk, abba egy kis magyar gondolat van lehelve. Bély Róza megádalalából a forte tetel. Az előadás szabatos volt és Bély R. gyönyörű hangterjedelmét bizonyította. Kletzer Grey Valeria asszony Tóth Kálmánnak „Három a madár” című költeményét szavalta. Kiejtése idegen hangzása s ezért a fil nehezen értette meg, mindamellett a jó hangszínyozás kitűnt.

Közönség feltűnően kevés számmal jelent meg, s ha ebből városunk zenekezelő-sére kellemo következtetést vonni valóban zomorú eredményhez jutunk.

Előadás vége 9 órákor.

UJDONSÁGOK.

* **T. Olvasóink becses figyelmébe.** Azon kedvezőtlen hírekkel szemben, melyek lapunk fölül a rozsakarat, vagy gyarlóság terjesztgetni jónak látott, kinyilatkoztatjuk, hogy lapunk nem fog megszünni, hanem mint a nemskóra kibocsátandó felhívásokban jeleztük, megkettőztetett erővel folytatandja új évi pályáját a „Debreczen” szerkesztésébe.

* **A helybeli vadászatszolgálat által évenként rendezni szokott hajótvasadást, mint értesültünk, holnapután fogja kezdetét venni.** Városunkban számos van, kik a vadászati új érdeklődés viseltetnek, s így biztossá remélhető, hogy a hajót vadászásban is sokan fognak részt venni.

* **Színházi műsor.** Decz. 7-én: Othello. — 8-án: Falu rosza, népszimű. — 9-én: Faust (bérletben). — 10-én: — 11-én: Zilda, opera. — 12-én: Haromszékű leányok, népszimű. — 13-án: Troubadour, opera. 14-én: Párbaj, dráma. — 15-én: Zilda. — 16-án: Új emberek, vigjáték.

* **Köszönetnyilvánítás.** — A debreczeni könyvnyomdá-zok „önképző-egylete” nevében forró köszönetemet fejezem ki Kenderessy Mária kisasszonynak, az általa a fentemlített

egylet részére adományozott két kötet könyvért. Debreczen, 1875. december 6. — Bodó Ede könyvtárnok.

* **Azon helybeli kereskedő uraknak,** kik a jövő 1876-ik évtől kezdve rendes kereskedői könyveket ohajtanak vezetni, egy könyvvezetésben jártas fiatal bankhivataltalok, ki szabvány idejét értékesíteni akarja, a legmelegebben ajánlhatunk. Szerkesztőségünk e tekintetben felvilágosítással szolgál.

* **Hangverseny.** Deczember 5-én tartott meg a zenében a Köck Nepomuk János által adott jótékony czélú hangversenye. A műsorozat igen változatos volt és a közönség élvezetét szolgálta az idő, mit a zeneművészetben töltött. A terem ez alkalommal énektérképébe bizonyult. Hangversenyző a gondnokát szokták biznyulit. Hangversenyző a gondnokát szokták biznyulit. Hangversenyző a gondnokát szokták biznyulit.

nyitván, szokatlan zenélést vett észre a katedra fölött: félkörökben. Neki bátorodva elkezdte a vadászatot s egy negyed alatt széjjel lett onnan robbantva — a nyugtalanító denevér sereg. Vajha egybűtt is kipusztítottának — ha még fennmaradtak a főiskolai épületben a denevérek a csend és jörend érdekében.

* **A jogászbál,** mely minden évben fényesen szokott sikerülni, jövő év január 8-án fog megtartani. Mint értesültünk, a színházban lesz.

* **A „Falu rosza”** című népszimű fog szerdán színpadunkon előadni. Finum Rózi szerepét Nagy Julcsa kisasszony fogja játszani; azt hisszük felesleges öt adniunk a t. közönség figyelmébe, mely őt jéjjeli fellépésének és kedves játékáért, gyönyörű dalaiért, jelentékeny elismerésben részesíté.

* **A „Viktória”** biztosító társaság igazgatósága székelhet, — a mint a „Szabadságból” olvassuk — Kolozsvárról Budapestre fogja áttenni. Ezen biztosító intézetnek — közüdomásilag — helyben is van főügynöksége.

* **A Kisváradutca** burkolata már teljesen elkészült s ezért közzétett is tartozik a közönség a városi tanácsnak, hogy a város színtétele szempontjából a fútezzát egyes vonalban összekötés a vasuti indóházzal. A burkolat azonban a nevezett utca végével megszünik, s így az egyik főczél nincs elérve, mert a kisváradutca végétől a vasuti indóházig oly kitörtözött sártenger van, különösen a mostani időben, hogy azon átgázolni semmiféle halandó nem képes. Ajánljuk ezen körülményt a nemes városi tanács figyelmébe.

* **Nagyon panaszkodnak** az ellen, hogy az épületek ereszeinél csatorna nincs alkalmazva, minek folytán olyan időben, midőn a házak fedelzetére esett hó, vagy a jégeskap alakjában odafagyott eső olvadni kezd, a lezömlő víz az ember nyakába omlik. Különösen érezhetni ember hiányt a főpácson, ahol a lefolyó víz a vásárolni szándékozókak a boltbanmeteltől visszacsúszta. A helybeli sajtó már több ízben bizgatja e kérdést, de — mint látjuk — eredménytelenül. Nagyon kívánatos volna, ha háziurakra ráparancsolnának, miszerint a szükséges csatornákat haladéktalanul állítsák fel, nem teljesítés esetében eszközöljék azt a város a háziurak terhére.

Deiglenes felelős szerkesztő: **TISZAI DÁNIEL.**

H I R D E T É S E K.

246. szám.

ÁRJEGYZÉKE

az „ISTVÁN” gőzmalom készítményeinek.

Kézfűzés mellett.

Árak ausztriai értékben

Költségmentesen

Debreczenben, kötelezettség nélkül.

Ingyen szállat.

A. Asztali dara nagyszemű	14.20
B. szinte 50 fontos zacskóval	14.40
C. szinte apró szemű	14.20
D. szinte 50 fontos zacskóval	14.40
E. Dara középszemű	13.80
F. szinte 50 fontos zacskóval	13.20
G. Királyszt	13.80
H. Lángliszt	13.20
I. Montliszt	12.60
J. Zsemlyeliszst különös	12.80
K. Felhár kenyérliszst 1-50 rendű	10.40
L. szinte 2-od	9.40
M. Barna kenyérliszst 1-50	7.60
N. szinte 2-od	6.40
O. Lábliszt 1-50 rendű	5.20
P. szinte 2-od rendű	3.60
Q. Finom korpá zsákkal	2.40
R. I. Rozsliszst	2.20
S. R. II. szinte 2-od	2.20
T. R. III. szinte 3-ad	6.40
U. R. IV. szinte 4-ed	6.40
V. A. K. Árpakása 00	20.00
W. szinte 0	18.00
X. szinte 1	14.00
Y. szinte 2	10.40
Z. szinte 3	10.00
AA. Árpadara 5	14.00
AB. Árpá liszt 6	4.20

Debreczen, 1875. nov. 16.

A zsákok súlytartalma:

A. B. C. 0-8 számig netto	150 font
9. 10.	125 "
11. 12.	100 "
R. I.—III. számig	150 "
R. IV. V.	100 "
A. K. 00-5. számig	100 "
árpáliszt	125 "

Arverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírre tétetik, miszerint a felperes Erdélyi Ádám és Holey Arnold részére alperes Beszler Gábor és neje Facsar Sárától 460 ft illetőleg 710 aft. tőke és járuléki erejéig lefoglalt ingatlanok u. m. a debreczeni 2395. számú teleknyvjegyzékben bejegyzett, a 3500 ft-ra becsült piaczérral 1861. számú házszabályok és 2 hold 1300 négyzetööl ondóli föld, jövő 1876-ik évi január hó 7-dik, szükség esetére február hó 7-dik napján d. u. 3 órákor a törvényszék tárgyaló termében végrehajtó Török Péter által megartandó árverésen el fognak adani.

Az árverési feltételek a következők:

1. Kiküldési ár a becserék, melynek 10%, vagyis 650 aft: az árverési szándékozók által a kiküldött árverelő kezéhez bánatpénz letendő.
2. Az ingatlanok az 1-50 árverési határon csak becsáron alól is eladandók.
3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig az első a leütéskor azonnal, a 2-ik a leütéstől 1 hó, a 3-ik a leütéstől 2 hó alatt az árverés napjától fogva járó 6 százalékos kamattalval, fentirt telekkönyvi hatóságnál lefizetendő, a bánatpénz az első részletbe tudatik.
4. A vevő a vett háznak a leütéstől 15 nap mulva, a földnek pedig azonnal birtokába és használatába lép; tulajdonjoga azonban csak a vételár teljes lefizetése után fog hivatalból bekebelezetni.
5. Vevő viseli az átírási kincstári díjat, és a vett ingatlanok után a leütéstől fogva eső mindennemű adó s egyéb terhet.
6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem tenne, a vett ingatlanok bármely érdekelt fél kérelmére a p. t. r. t. 459. § értelmében vevő kárára és veszélyére újabban kitűzendő s csak egyszeri árverésen becsáron alól is el fognak adani.

Egyszerismind azon jelzőlegos hiteleszők, kik nem e telekkönyvi hatóság székhelyén laknak, felhívattunk, hogy a vételár felosztása alkalmával leendő képviseltesük végett, ezen hatóság székhelyén megbízottat rendeljenek, s azo. nevét és lakását az eladás jelensébe, ellenkező esetben a hivatalból kinevezett gondnok gyvéd Szanka Sándor által fognak képviseltetni.

Azok pedig, — a kik a lefoglalt ingatlanokra tulajdoni vagy más igényt érvényesítenni vélnék, felhívattunk, hogy igénykereseteket ezen hirdemény közzétételének utolsó napjától számítandó 15 nap alatt — fentirt telekkönyvi hatósághoz nyújtsak be.

Kelt Debreczenben, a kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóságnak 1875-dik évi október hó 15-dik napján tartott üléséből.

338 2—3

Dienes Barna jegyző.

RAVISSANTE

Dr. LEJOSSE-től Párisban

hölgyeknek nélkülözhetlen!

Csak a hivatalosan megvizsgált mérőmentes, tiszt és teljesen artalmatlan, valódi

RAVISSANTE

hisz on kívül, az ember bőrt minden sérüléstől megmenteni, utófolktól megóvni és szépséget s ifúságot biztosítani. Ha a Ravissante naponta egyszer az arcbőrt megkenjük, az arcbőrre csak a tiszt és egészséges bőrt, a törökös, szűz tapasztható a majdnem csodálatos hatás. Az arcbőrre támadt ráncok és himlőbubékok elsimítottak.

A Ravissante ifjú arczsázt idek ölt a bőrt fehérsít, frissíti és simonítja; elavultit legyőzve több idő alatt sepiőt, májfolttokat, orrvörösséget, s a bőr minden tisztáltságait.

Már az első kísérlet után elhatározzák a t. hölgyek, jövőre csak a Dr. LEJOSSE-féle valóságos „RAVISSANTE” szépségűzőt használni.

Hamisítatlanul kapható nagyban és kisüzemi valódi minőségben. Dr. Lejosse-féle „RAVISSANTE” 16- és 22-féle színekben Ausztria-n apgarország számban.

Schwarz Henrik-nél, Budapestben, Kristófl-ter 1. sz. Egy üvegtől ár 1 ft 50 kr. és 2 ft 50 kr. Postán küldésnél 20 kr-rel több.

Óvas hamisítás ellen!

Miután Hatesek Miksa ur, kinek özlettt fiók-raktár tarték, bizalmammal viszált, s egy hamisított, saját gyártású ciniálmányt valódi helyett árult, indítattva ezermegamat, tőle a raktár jogi elvonni és írtata a székelyesze lépéseket megenni.

Óvas intem mind a t. raktártárol urakat, mind a kisüzimben vásárlókat az úgynevezett „La Ravissante Perfectionne” vételeit, mely a valódi párisi Dr. Lejosse-féle „RAVISSANTE”-nak Hatesek Miksa ur által rosszul utazott hamisítványa.

A Dr. Lejosse-féle „RAVISSANTE”-t éteron a legtekélyesebb és egyáltalán nem kíván többé javíttatni, mint ezt a nálam taláható számos elismerő írtat kiélelőleg bizonyítja.

A Dr. Lejosse-féle párisi „RAVISSANTE” nagyban és kisüzimben egyedül és csak valódi minőségben csupán nálam kapható, s annak üvegkupakján a használati utasításon kívül francia nyelven még a következő szavak is elletnek:

EXOTATION DE LA BEAUTÉ RAVISSANTE PAR DR. LEJOSSE A PARIS.

A t. raktártárol urak a vidéken több a valódi hamisítatlan „RAVISSANTE” megrendelése czéljából vásárlásukéig egy mint elcsótt, ezután is mindig csak egyenesen hoztán fordulni.

SCHWARZ HENRIK.

Dr. Lejosse-féle „RAVISSANTE”-t az arcbőrteljes raktárnak Ausztria-Magyarország számban, Budapestben, Kristófl-ter 1. sz. szám.

Videki rendelmények a legszigorubb titoktartás biztosítása mellett utavételei esküvel közzéteknak.

Debreczenben valódi minőségében kapható

Görtl Nándor ur gyógyszerterárában.

348 7—

Gyermekek, örüljétek!

A ki gyermekeinek karácsonkor nagy örömet akar szerezni, az vegye meg, a meddig a készlet tart, általában kedvelt

Karácsoni bazarunkat

csak 5 o. é. frt mesés áron, a miért 27 darab legújabb játékszerst kap minden kór fiúk és leányok számára, uymint:

- 1 nagy éneklő bábu.
- 1 mechanikus sergő csiga.
- 1 bajazozó czintányérral mint légyfogó.
- 1 indiaus, mint kötéltánczos nemzeti jelmezben.
- 1 teljes porcellán service 6 személyre.
- 1 Orangutang, mely 15 mesterséget tud.
- 1 hátúltöltő csattanó pisztoly.
- 1 nagy domingó-játék.
- 1 az itt elcsórt 27 darab gyönyörű és egészen új játékszerst együttvéve csak 5 o. é. frtért adni.

PETER BLAU. Wien. I., Wollzeile 25.

A széküldés utánvétel mellett gyorsan és lelkiismeretesen történik.

Hirdetés.

A szent-jóbbi uradalom részéről közhírre tétetik, hogy a szent-jóbbi határban (Székelyhid) a folyó évre eső 25 hold kiterjedésű erdővágás eladó; — értekezhetni szent-Jobbon

Fehérváti Elek, uradalmi tisztartóval.

380 2—3

Mandel Ignác

előbb P. MAYER FARKAS borkereskedése

piacz-utca Nánássy-ház 2137-dik szám alatt, szolgál a legjobb közönséges új- és őrmelléki-bakar asztali borokkal, budai, sashegyi, egri és vözlau-i vörös borokkal, palack-, iteze és akó-számra; — továbbá, kitűnő tokaji borok, a legjobb bel- és külföldi esemegeborok, francia és magyar pezsgőkkel a legutányosabb árért.

Videki megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltetnek.

227 24—

Eladó:

1-ször Péterfi új soron, a galamb-utca 3698. sz. újonnan cserpezett és 4 szobából álló ház.

2-szor A serházutczában 1154. sz. újonnan cserpezett ház, 3 szobával, 2 kamrával, udvarán egy nagy tengeri görével és a ház után járó egy nyilas földdel.

3-szor. A székelyterben 3 nyilas szőlő-rajta levő új cserpezett házzal; végre a libakertben hat és fél nyilas libaföld. — Mindezek kedvező feltételek mellett eladók, esetleg a két ház bére is adható. Értekezhetni tulajdonos

Reiz Dáviddal.

183 1—4

Arverési hirdetés.

A székelyhídi kir. járásbírószék mint telekkönyvi hatóság részéről közhírre tétetik, miszerint a felperes Dr. Mandel Rudolf részére alperes Bernath Geonolt 1050 aft tőke és járuléki erejéig lefoglalt ingatlanok u. m. a debreczeni 1912. sz. teleknyvjegyzékben bejegyzett hatvanötzetű 39 364 aft-ra becsült helyő és külső ingatlanok jövő 1875-ik évi deczember hó 20-dik napján délutéli 10 órákor mint 3-ad ízben tartandó önkéntes árverésen el fognak adani.

Az árverési feltételek a következők:

1. Kiküldési ár a becserék, melynek 10 százaléka vagy készpénz, vagy pesti 1-50, vagy n.-várdi takarékpénztár, avagy n.-várdi ipar és keresk bank-könyvesekében, v. az utolsó árfolyam szerinti földterhemesítési és egyéb államkörvényekben az árverési szándékozók által a kiküldött árverelő kezéhez bánatpénz letendő.
2. Az ingatlan ezen 3-ik árverési határon becsáron alól is eladandók.
3. A vételár 3 egyenlő részletben, és pedig az első leütéstől 14 nap, a második az árverés jogerőre emelkedésétől 3 hó, az utolsó pedig 6 hó alatt, az árverés napjától fogva járó 6 százalékos kamattalval fentirt telekkönyvi hatóságnál lefizetendő, a bánatpénz az első részletbe tudatik.
4. Vevő a vett ingatlanok azonban birtokába és használatába lép tulajdonjoga azonban csak a vételár teljes lefizetése, s után fog hivatalból bekebelezetni.
5. Vevő viseli az átírási kincstári díjat, és a vett ingatlan után a leütéstől fogva eső mindennemű adó s egyéb terhet.
6. Ha vevő az árverési feltételeknek eleget nem tenne, a vett ingatlanok bármely érdekelt fél kérelmére a p. t. r. t. 459. § értelmében vevő kárára és veszélyére újabban kitűzendő s csak egyszeri árverésen becsáron alól is el fognak adani.
7. Kelt Székelyhídon a kir. járásbírószék mint telekkönyvi hatóságnak 1875-dik évi nov. hó 12-dik napján tartott üléséből.

Galambos Antal, kir. albíró.

372 3—3

Arverési hirdetés.

A debreczeni kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság részéről közhírre tétetik, miszerint a felperes Horváth Jánosné részére alperes özv. Szabó Sándorné Vasárhelyi Zsuzsánától 100 aft. tőke és járuléki erejéig lefoglalt ingatlan u. m. a debreczeni 1912. sz. teleknyvjegyzékben bejegyzett hatvanötzetű 39 364 aft-ra becsült helyő és külső ingatlanok jövő 1875-ik évi deczember 20-án d. u. 3 órákor a telekkönyvi iródában végrehajtó Mészáros László által megartandó árverésen szükségesétére becsáron alól is el fog adni.

Kiküldési ár a becserék: árverelők által letendő bánatpénz 40 forint.

A vételár 3 egyenlő részletben az első a leütéskor azonnal, a második a leütéstől 2 hó, a harmadik a leütéstől 3 hó alatt esedékes 6%, kamattalval a telekkönyvi hatóságnál lefizetendő; a bánat pénz az utolsó részletbe tudatik.

A többi feltételek a kiküldöttmel és a telekhivatalban megtekinthetők.

Kelt Debreczenben a kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóságnak 1875-ik évi nov. hó 26-án tartott üléséből.

Hegedüs József, jegyző.

378 2—3

18

szoros k...
gyakorl...
séggel k...
nánd ur...
derék en...
kezdeni...
czélbavé...
része az...
tott fen...
Az...
szoros k...
francia...
alány fe...
alkirály...
pota sok...
adta öss...
golonak...
bulban o...
got, léve...
táplált f...
Ha a na...
— mi gy...
meghívta...
és egy s...
A Kheidi...
szives u...
mosolyg...
jelent me...
angol vé...
lesz hajl...
A francz...
angol vá...
lok eljár...
ugyanis...
karván z...
80-at aka...
száztölt...
100-at és...
alkirály...
esemény...
Times ár...
gyobb es...
mennyibe...
és egyto...
a hataam...
letí utat...
földköz...
csak kere...
cziaország...
mentalis...
ságot gy...
szetszeri...
egész éb...
Ném...
a dícsvá...
Azisvá...
Oroszorz...
esetre...
Egyptom...
kinyilako...
tomot A...
Konstanti...
tatja a T...
az alkut...
Egyptom...
Igaz...
nem akar...
már szer...
A k...
fogjak az...
most a ré...
befolyank...
tató fél l...
kimerítge...
angol les...
s más czi...
czáját nag...
A...
— Besz...
M...
— Besz...
Az ő...
katonát...
kacságot...
gedt kife...
ez arczán...
leget köcs...
roszul illik...
A ter...
tőre azt...
taiba volt...
Egy...
s a szere...
nek bült...
patak és...
Két...
marquis...
mekének...
A faj...